

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

21 декабря 2018 года в зале заседаний Дома Правительства Республики Марий Эл под председательством Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл И.Р.Дравнице состоялось заключительное в этом году заседание Республиканской межведомственной комиссии по охране труда (далее – Комиссия).



На повестку дня заседания Комиссии было вынесено пять вопросов:

- о рассмотрении несчастных случаев на производстве с тяжелыми и смертельными исходами, расследованными Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл за период с 1 октября 2018 г. по 30 ноября 2018 г., с участием руководителей организаций, где были допущены случаи производственного травматизма с тяжелым исходом, а также об исполнении решений Протокола заседания Республиканской межведомственной комиссии по охране труда № 4 от 24 октября 2018 г.;
- об итогах реализации на территории Республики Марий Эл в переходный период Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»;
- вопросы иммунизации против гриппа работников отдельных организаций, контингенты которых прививаются на возмездной основе;
- основные изменения в обязательном социальном страховании с 1 января 2019 года. Прямые выплаты;
- об утверждении плана работы Республиканской межведомственной комиссии по охране труда на 2019 год.



В работе Комиссии кроме ее членов приняли участие заместители глав администраций муниципальных образований (городских округов) Республики Марий Эл, руководители (заместители руководителей) организаций (ООО «АгроТехника», ООО «Феррони», ООО «Железный выбор», ООО «СтройСтандарт»), где произошли несчастные случаи на производстве с тяжелым исходом.



По повестке дня выступили: Заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл И.Р.Дравнице, руководитель Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл А.П.Сычев, заместитель руководителя Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл

В.Г.Мякишев, заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Республике Марий Эл Н.М. Махов, заместитель министра здравоохранения Республики Марий Эл Т.А.Бастракова и заместитель управляющего государственным учреждением - региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Марий Эл О.Г. Федоров.

Приглашенные на заседание Комиссии руководители организаций, где были допущены несчастные случаи с тяжелым исходом, выступили с информацией о причинах произошедших несчастных случаев, принятых мерах, а также о проведенных мероприятиях по устранению причин несчастных случаев с целью недопущения их в дальнейшем.

По рассмотренному вопросу руководителям организаций рекомендовано разработать перечень дополнительных мероприятий по недопущению несчастных случаев на производстве, обеспечить соблюдение нормативных требований охраны труда в своих организациях, правил по эксплуатации оборудования, а также своевременное финансирование мероприятий по охране труда.



Об итогах реализации в переходный период Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» с докладом выступил В.Г.Мякишев – заместитель руководителя Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл.

В своем выступлении он отметил, что одним из значимых факторов профилактики производственного травматизма и одной из основных обязанностей работодателя в создании безопасных условий и охраны труда на предприятии является проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах.

Анализ проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл, показывает следующее.

В республике ежегодно отмечается рост числа работодателей, которые прошли процедуру проведения специальной оценки условий труда.

Если в 2014 году специальную оценку провели 242 организации, то в 2017 году уже около 700 организаций.

Тенденция по увеличению числа работодателей, проводящих специальную оценку условий труда, сохраняется и в 2018 году. Всего по состоянию на 1 декабря 2018 года специальную оценку условий труда провели 3445 работодателей Республики Марий Эл.

Однако это лишь 20 % от общего количества работодателей, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл.

В республике неуклонно растет и количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка.

На 1 декабря 2018 года специальная оценка условий труда проведена на 137 398 рабочих местах, что составляет 75,5 % от количества рабочих мест, сведения по которым представлены страхователями в ГУ - РО Фонд социального страхования Российской Федерации по Республике Марий Эл.

Если говорить о результатах специальной оценки условий труда, то следует отметить преобладание рабочих мест с оптимальными и допустимыми условиями труда (1 и 2 класс вредности соответственно) – 67,8 % (93 100 рабочих мест, на которых занято 112 282 работника) от общего числа рабочих мест, на которых проведена оценка, над рабочими местами с вредными и опасными условиями труда – 32,2 % (44 298 рабочих мест, на которых занято 61 588 работников).

В ходе выступления было отмечено, что 31 декабря 2018 года заканчивается переходный период, предусмотренный Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

Окончание переходного периода, который длился пять лет, означает, что с 1 января 2019 года работодатели, не обеспечившие проведение специальной оценки условий труда на всех рабочих местах, будут считаться совершившими административное правонарушение.



С вопросом об иммунизации против гриппа работников отдельных организаций, контингенты которых прививаются на возмездной основе, перед

участниками заседания выступила Т.А.Бастракова – заместитель министра здравоохранения Республики Марий Эл.

Заместитель управляющего государственным учреждением - региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Марий Эл О.Г. Федоров выступил с информацией об основных изменениях в обязательном социальном страховании с 1 января 2019 года.

Обращаясь к участникам заседания Комиссии, он отметил, что с января 2019 года в пилотный проект «Прямые выплаты» вступает региональное отделение Фонда социального страхования по Республике Марий Эл. Теперь пособия на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством будут выплачиваться напрямую региональным отделением Фонда, а в обязанности работодателя будет входить только представление соответствующих документов в отделение Фонда.

В пилотном проекте работодатель практически исключен из схемы выплат пособий, при этом размер и формула расчета пособий остаются прежними. Меняется только схема взаимодействия Фонда с работодателем и застрахованными.

Переход к новой системе выплаты пособий призван снизить вероятность страхового мошенничества, исключить факт задержки или невыплаты пособий на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в случае если организация находится в стадии банкротства или ликвидации. Поскольку, во-первых, финансовое состояние ряда организаций не позволяет производить выплаты своевременно, а во-вторых, существуют случаи, когда предприятия ликвидируются в период «декретных» отпусков сотрудниц.



В заключительной части заседания члены Комиссии обсудили и утвердили план работы Республиканской межведомственной комиссии по охране труда на 2019 год.

Подводя итоги заседания, председатель Комиссии И.Р.Дравнище указала на недопустимость уклонения работодателями от выполнения требований

федерального законодательства о специальной оценке условий труда, в части безусловного ее завершения до конца 2018 года, а также рекомендовала ответственным руководителям повысить качество профилактики производственного травматизма. Действующая система профилактики эффективно реагирует на происшествия и устранение их причин и последствий, а не на их предупреждение – отметила Илга Робертовна.

По итогам работы Комиссией приняты решения, в которых даны рекомендации по активизации работы по обозначенным проблемам.
